

## **Марютін Федір Миколайович (1939–2015 рр.)**

Кандидат біологічних наук, професор. Народився у 1939 р. в с. Ташань Переяслав-Хмельницького району Київської області. У 1966 р. закінчив Українську сільськогосподарську академію за спеціальністю «захист рослин». Працював на посадах: агронома Державної інспекції з карантину рослин Харківської області, аспіранта кафедри фітопатології (1969 р.), наукового співробітника, асистента, доцента, професора. У 1972 р. захистив кандидатську дисертацію з теми «Пути повышения устойчивости ячменя к каменной головне»; завідувач кафедри фітопатології (1981–2008 рр.). До 2015 р. Федір Миколайович працював професором кафедри фітопатології.

Професор Ф.М. Марютін сформував наукову тему кафедри: «Теоретичні і практичні аспекти патогенезу, імуногенезу і захисту рослин від інфекційних хвороб». За цей період було захищено дві докторські, 16 кандидатських дисертацій, з яких вісім – викладачами кафедри. Під керівництвом Ф.М. Марютіна захищено п'ять дисертацій.

Протягом багатьох років кафедра виконувала наукові теми, керівником яких був Ф.М. Марютін, на замовлення Міністерства сільського господарства і продовольства України, господарств Харківської і прилеглих областей та Росії. За його редакцією видано серію підручників і навчальних посібників для підготовки фахівців з напрямів «Агрономія», «Захист рослин» з грифом Міністерства АП України, в тому числі перші вітчизняні підручники «Карантинні хвороби рослин» (2002 р.), «Фітофармакологія» (2004 р.) та ін.

Федір Миколайович протягом багатьох років був головою профбюро факультету захисту рослин і членом профкому університету; членом спеціалізованої вченої ради із захисту кандидатських дисертацій у ХНАУ ім. В.В. Докучаєва за спеціальностями: 06.00.10 – «ентомологія», 06.01.11 – «фітопатологія»; секретарем «Вісника ХНАУ», серія «Ентомологія та фітопатологія»; членом координаційно-методичної комісії «Захист рослин, охорона навколишнього середовища, лісового господарства» Міністерства сільського господарства України; членом регіонального центру наукового забезпечення агропромислового виробництва Харківської області; членом ученої ради університету, ради факультету захисту рослин ХНАУ.

За досягнення у педагогічній і науковій роботі Ф.М. Марютін. відзначений званнями і нагородами: «Отличник высшей школы СССР» (1991 р.); «Відмінник освіти і науки України» (2001 р.); «Знак Пошани» (2005 р.) та почесними грамотами Мінагрополітики України

(1999, 2002, 2005 pp.); Міністерства освіти і науки України (2000 р.); Харківської обласної державної адміністрації (2002 р.), грамотами і подяками ХНАУ.